

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Михальченко Дмитрия Валерьевича на тему: «Патогенетический подход в лечении и профилактике постпротетических воспалительных осложнений дентальной имплантации», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности

3.1.7. Стоматология

Диссертационное исследование Михальченко Дмитрия Валерьевича представляет собой законченную, хорошо проанализированную и оформленную работу, в которой представлено решение актуальной для стоматологии проблемы – лечение и профилактика постпротетических воспалительных осложнений дентальной имплантации. Решение подобной проблемы представляет собой не только медицинскую, но и высокую социальную значимость. В ходе работы автор провел анализ эффективности традиционных форм лечения и профилактики данной патологии, получил новые данные о влиянии психофизиологических особенностей пациентов на ее возникновение и развитие, проанализировав клинические, лабораторные, функциональные, иммунологические и физиологические результаты исследований, предложил новый алгоритм диагностики, профилактики и лечения воспалительных осложнений у пациентов с дентальными имплантатами. Теоретическая и практическая значимость работы неоспоримы. Полученные данные дополнили представление о патогенезе развития постпротетических воспалительных осложнений дентальной имплантации и позволили разработать алгоритм эффективной профилактики и эффективного лечения этой патологии. Диссертантом проведена сравнительная оценка традиционного метода лечения, озонотерапии, транскраниальной электростимуляции и комбинированного метода, дано патогенетическое обоснование эффективности разработанного комбинированного метода лечения и профилактики.

Полученные автором результаты исследования не вызывают сомнений, достоверность доказана объемом изученного материала, новизной и полнотой методологических подходов при выполнении работы, что позволяет обосновать научные положения диссертации. Результаты исследования проанализированы с использованием современных статистических методов. Выводы соответствуют поставленным задачам. Предложенные новые способы диагностики и лечения оформлены в виде патентов, рационализаторских предложений и свидетельств о регистрации баз данных. В ходе работы обоснована возможность включения озонотерапии и транскраниальной электростимуляции в схему ведения

пациентов с воспалительными осложнениями после протезирования на имплантатах. Практические рекомендации сформулированы четко, реализуемы в повседневной работе, что подтверждается достаточным количеством внедрений в учебный процесс и практическое здравоохранение.

Методы, используемые диссертантом, информативны, их выбор достоверно обоснован. По теме диссертации опубликовано 51 печатная работа, из них 26 в изданиях, рекомендовавших ВАК РФ, 10 в зарубежных журналах, входящих в международные базы цитирования Scopus и WoS, одно инструктивно-методическое письмо для практического здравоохранения, одно учебное пособие, 2 патента РФ, 3 свидетельства о государственной регистрации базы данных. Принципиальных замечаний нет.

Заключение. Диссертационная работа Михальченко Дмитрия Валерьевича на тему: «Патогенетический подход в лечении и профилактике постпротетических воспалительных осложнений дентальной имплантации» представляет из себя законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной стоматологии, полностью соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. в редакции Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016г., предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а также шифру диссертационного совета, а ее автор, Михальченко Д.В. достоин искомой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой стоматологии ФГБОУ ВО
«Пензенский государственный университет»
Министерства образования и науки РФ
Д.м.н., доцент

Михальченко

Зюлькина Лариса Алексеевна

16.01.2023



Подпись д.м.н., доцента Зюлькиной Л.А. заверяю: *Снег*
Ю. Ю. Софкина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет» Министерства образования и науки Российской Федерации
440026, Пензенская область, г. Пенза, ул. Красная, 40.
Тел: +7 (8412) 66-60-01
e-mail: rector@pnzgu.ru